赶赴外地开展案件调查,抓捕犯罪嫌疑人……

这个中秋,他们在异地"流浪"

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

月到中秋分外明,又是一年中秋佳节。9月15日《流浪地球2》以3D版的形式再度上映,观影群众们在这个特殊的节日里,再一次在大银幕上送别了月亮。此时此刻,浦东公安分局的民警们很多也正在外面"流浪",他们奔波在全国各地,或是进行案件调查,或是寻找案件受害者,或是追回被骗钱款,或是抓捕犯罪嫌疑人。他们独在异乡默默守护着大家,而背后支撑他们的则是一个个温暖小家。

"流浪"在外的"准新娘"

婚礼是每个女孩最美的梦,陆家嘴公安处的女警胡蝶斓却与众不同。9月28日是她的大婚之日,而直到中秋假期,她仍在云南出差,婚礼筹备事宜全都丢给了同为警察的"准新郎"。这位"95"后女警自今年7月正式到陆家嘴公安处报到,就成了一名出差"达人",短短两个月跑了云南、广东等五地。

在最近一起案件中,陆家嘴公安处 发现一名受害者远在云南。要求受害者 舟车劳顿赶到上海配合制作案件材料显 然不可能,于是胡蝶斓出发了。

"小时候,我立志成为一名警察,

高考填报志愿时,我清一色报了警校。" 工作忙、出差多,但胡蝶斓始终记得自己的志愿。正是因为对警察职业的热爱与执着,她在从警路上勇往直前。仅今年以来,这位出差"达人"转战全国多地,参与多起重大案件的侦查工作,抓获嫌疑人73人。

"流浪"在外的"爽约人"

"不好意思啊儿子,这次爸爸又要失约了……"前不久答应儿子要出去玩,可一个紧急任务下来,约定显然泡汤了。对外高桥公安处刑事侦查大队民警唐啸天而言,"爽约"已习以为常。从 2019 年来到侦查大队后,他的第一感受就是忙,办案、出差、走访,一刻不停。此次,他再次爽约,原因是要前往浙江侦办一起投资理财诈骗案。

今年8月底,外高桥公安处接报一起投资诈骗案。受害人轻信骗子的虚假承诺,以为遇到了好的投资理财项目,竟将20余万元现金邮寄到一个地址,只为完成对方提出的"验资"要求,待受害人反应过来受骗了,才赶忙报警。唐啸天这次就是要火速赶往杭州,与当地警方对接,对该案开展侦办、实地走访工作。凭借丰富的办案经验,他很快就确定了嫌疑人的真实身份,为下一步

的抓捕行动打下了基础。

"流浪"在外的"前行人"

"第一天去河北,第二天转战定州,第三天去……"不知从何时起,出差对川沙公安处民警凌勇而言成了家常便饭,一年中三分之二时间,他和其他侦查员们都在出差路上,上周人还在云南,这周又坐上了飞往河北的航班。

"总要有人去抓的不是吗?"临港公安处二大队民警康明明每次出差,就是全国各地跑,而一次出差的时间少则5天,多则20多天。临近中秋假期,队里接到了新任务,前期侦查的一起话务引流案件有了新线索,他毫不犹豫再次踏上出差之路,继续为公安事业不停奔跑。

"前期没有破案,这次一定要找到对方……"这次中秋假期,三林公安处侦查办案队民警杜东蓬还是在路上度过。经过手的案件不少,但一件涉案金额达400余万元的房屋虚假抵押案让他始终牵挂在心。前期由于线索不足,案子暂告一段落,近期,外省市警方提供了新线索,杜东蓬和侦查员随即前往浙江、云南等地走访,循线追踪并锁定了一个诈骗团伙,案件有了新的进展,众人的心也终于落地了。

"执法+普法"活动 走进"两场三站"

□ 见习记者 王葳然 通讯员 刘超

本报讯 近日,市交通委执法总队 联合公安交警、属地管理部门在本市 "两场三站"以及外滩等重点区域,针 对出租汽车拒载、多收费、计价器舞弊 等重点违法行为,共同开展"执法+ 普法,全力保'双节'"系列整治活动。 据市交通委执法总队新闻发言人王旭峰 介绍,除了虹桥枢纽,在浦东机场、上 海火车站、上海南站以及外滩等重点区域,都同步开展"执法+普法"的活动。当晚,全市出动交通执法人员 241 人次,查处各类行业违法案件累计 21 件,其中,虹桥枢纽地区共查获 5 件, 重点区域发放宣传手册 2000 余份。

记者获悉,仅虹桥枢纽地区,市交通委执法总队就增派了7个大队的勤务力量,在违法行为高发的点位进行优化部署,联合公安交警、属地管理等部门共同对出租车和网约车开展执法监管。其他"两场三站"重点区域,同样也加大勤务力量,确保本市交通运输行业在节日期间的安全和稳定。

用网上模板立遗嘱?中华遗嘱库点出5个问题!

失望 继子不孝父心寒

黄先生今年70岁,经历 过一次失败的婚姻,后来遇 到了现在的老伴,两人恩爱 有加。黄先生和前妻有一个 女儿,由前妻抚养。而他现在 的老伴则带着一个儿子。

多年来, 黄先生视继子 如己出, 悉心抚养。如今, 老伴离世,继子也已长大成 人。令黄先生痛心的是,继 子对他始终漠不关心,就连 黄先生生病住院了也不 闻不问。还好,住院期 间女儿对黄先生颇有照 顾,这些年父女俩虽然 聚少离多,但女儿一直 对他嘘寒问暖。

黄先生想起这些年 对继子的付出,心中不 免感到难过。他决定立 遗嘱把自己的房产和存款都 留给女儿。

惊讶

自书遗嘱问题多

于是,黄先生开始在网 上搜索遗嘱模板,然后照着 模板写了一份遗嘱。写完 后,又觉得没把握,便在朋 友的推荐下,来到中华遗嘱 库上海静安分库咨询。

咨询老师王恩慧仔细查看了黄先生自书的遗嘱后,告诉他: "您的遗嘱,问题比较多!" 黄先生一听,有点惊讶: "不可能吧?我都是按照网上的模板来写的。"

王老师指出了黄先生自 书遗嘱存在的五大问题:一 是真实性难以确认;二是内 容规范性不足;三是缺少行 为能力认定证明;四是分配 方案过于笼统;五是无见证 人在场见证。王老师还提 醒,如果遗嘱由个人保存, 会有被损毁和遗失的风险。 黄先生听完后恍然大悟: "原来立遗嘱的门道那么 多!" 继子不孝,心寒的黄先生想立一份遗嘱,把房产和存款都留给女儿。为了省事,他从网上下载遗嘱模板,自己写了一份遗嘱。这份遗嘱有没有效?黄先生心里没底。最近,他拿着这份遗嘱来到了中华遗嘱库,没想到,中华遗嘱库的老师一口气点出了5个问题,而且每个问题都很关键、都很重要!



解决 中华遗嘱库来帮忙

王老师告诉黄先 生,在中华遗嘱严谨 生,在中华遗嘱严谨 的:"中华遗嘱产谨 的:"中华遗嘱产 规定的软件和硬合法 规定的软件和硬登 地 程,通过专业处验记 、 数件,借验记记、 别估、密室登像和 设扫描、、文件存档 业见证,文件存得和 企业见证,实件有便立遗

密保管等功能,使立遗嘱人订立的遗嘱真实有效。 在王老师的指导下, 黄先生在中华遗嘱库重

新订立了一份遗嘱。黄

先生感慨地说:"立遗嘱 很重要,找专业机构办理 更稳妥,比如中华遗嘱 库。"

作为中国遗嘱专业服务开创者,中华遗嘱库在全国有69个分库,拥有近百名专家和专业律师,为市民解决各种疑难问题。

据统计,截至 2023 年 12 月 31 日,中华遗嘱库 为 47.9 万多人提供了遗嘱 服务,登记保管了 31 万 余份遗嘱,相关网站公示 的 102 例涉中华遗嘱库的 生效案件中,所立遗嘱全 部真实合法有效。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟